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1  Αγώνας δρόμου για ασφαλές εμβόλιο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

Επιφάνεια: 386.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγώνας δρόμου για ασφαλές εμβόλιο

Σύμφωνα με τον ΠΟΥ, αυτή τη στιγμή βρίσκονται υπό αξιολόγηση περισσό
τερα από 170 υποψήφια εμβόλια για την αντιμετώπιση του νέου κορωνοϊού.

Η ανακοίνωση της διακοπής των 
δοκιμών του εμβολίου της Οξ
φόρδης έπεσε ως «κεραυνός εν 
αιθρία», καθώς η υφήλιος είχε 
εναποθέσει τις ελπίδες της στο 
εν λόγω εμβόλιο, που φαινόταν 
έως τώρα να προπορεύεται χρο
νικά έναντι των υπολοίπων που 
αναπτύσσονται και βρίσκονται 
σε διάφορα στάδια δοκιμών, και 
για το οποίο είχαν δρομολογηθεί 
ήδη παραγγελίες από την Ε.Ε. Οι 
Ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής 
της Ιατρικής Σχόλης του ΕΚΠΑ Ιω
άννης Ντάνασης, Μαρία Γαβρια- 
τοπούλου και Θάνος Δημόπουλος 
(Πρύτανης ΕΚΠΑ) ανασκοπούν 
τα πιο πρόσφατα δεδομένα γύρω 
από τις διεθνείς ερευνητικές προ
σπάθειες με στόχο ένα ασφαλές 
εμβόλιο για τον νέο κορωνοϊό. 
Σύμφωνα με τον ΠΟΥ, αυτή τη 
στιγμή βρίσκονται υπό αξιολόγη
ση περισσότερα από 170 υποψή
φια εμβόλια. Τα 138 βρίσκονται σε 
προ-κλινικές δοκιμές. Τα 24 αξιο
λογούνται ως προς την ασφάλειά 
τους στους ανθρώπους σε μικρές 
μελέτες φάσης I. Τα 14 βρίσκονται 
σε μελέτες φάσης II με περισσότε
ρους εθελοντές και αξιολογούνται 
ως προς την αποτελεσματικότατα 
και την ασφάλεια. Εννέα εμβόλια 
βρίσκονται υπό αξιολόγηση σε 
μεγάλες μελέτες φάσης III που, 
εφόσον έχουν ενθαρρυντικά απο
τελέσματα ασφάλειας, πρόκειται 
να οδηγήσουν σε έγκριση από τις 
ρυθμιστικές αρχές.

Προκειμένου να ξεκινήσει η 
παραγωγή σε μεγάλη κλίμακα 
αλλά και η ευρεία διάθεση στην 
παγκόσμια αγορά, ένα εμβόλιο 
θα πρέπει να λάβει άδεια από τον 
Οργανισμό Φαρμάκων και Τροφί
μων (FDA) στις ΗΠΑ και τον Ευ
ρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων 
(ΕΜΑ) στην Ευρώπη. Εως τώρα, 
κανένα εμβόλιο δεν έχει λάβει 
έγκριση, ενώ η Ρωσία έδωσε επι
ταχυνόμενη έγκριση σε εμβόλιο 
με βάση τα αποτελέσματα μελε
τών φάσης II. Ανά τον κόσμο, 
τρία εμβόλια έχουν λάβει πρώι
μη ή/και περιορισμένη έγκριση 
για χρήση στους ανθρώπους, ένα 
στη Ρωσία και δύο στην Κίνα.

Τα εννέα εμβόλια που έχουν 
φτάσει στη φάση III είναι τα 
εξής: 1. Univereity of Oxford/Ας-

«Η προσωρινή 
παύση μιας κλινικής 
μελέτης για έλεγχο 
ασφαλείας αποτελεί 
συχνή πρακτική 
στην κλινική έρευνα».

traZeneca, 2. Moderna/NIAID, 3. 
BioNTech/Foaum Pharma/Pfizer, 
4. Sinovac, 5. Beijing Imtitute of 
Biological Producte/Sinopharm, 
6. Wuhan Imtitute of Biologi
cal Producl^/Sinopharm, 7. Uni- 
veraity of Melbourne/Murdoch 
Childrens I^earch Imtitute, 8. 
CanSino Biologica/Academy of 
Military Medical δάεητας, 9. Gam- 
Covid-Vac/Gamaleya I^earch In- 
atitute. Τουλάχιστον δύο κλινικές 
μελέτες φάσης III αναμένεται να 
έχουν ανακοινώσει τα πρώτα απο
τελέσματα μέχρι τέλος του έτους.

Οι απαιτούμενες προϋποθέ
σεις είναι τέτοιες που καθιστούν 
δύσκολη την ακριβή πρόβλεψη 
για το πότε το εμβόλιο θα είναι 
διαθέσιμο. Μεταξύ των προαπαι- 
τούμενων είναι η δυνατότητα 
του εμβολίου να παράγει αντι- 
σωματική απάντηση για επαρκές

χρονικό διάστημα, η ολοκλήρω
ση των απαραίτητων ελέγχων 
ασφαλείας και αποτελεσματικό
τατης και φυσικά η δυνατότητα 
μαζικής παραγωγής.

Το εμβόλιο AZD1222, γνωστό 
καθ’ ημάς ως «εμβόλιο της Οξφόρ
δης», οι δοκιμές του οποίου ανέ
σταλησαν, χρησιμοποιεί αδενόίό, 
ώστε να εκθέσει την πρωτεΐνη S 
του νέου κορωνοϊού SARS-CoV-2 
στα κύτταρα του ανοσοποιητικού 
και να προάγει την ανοσολογική 
απόκριση. Η απόφαση της προ
σωρινές διακοπής ληφθηκε, προ
κειμένου ανεξάρτητη επιτροπή 
να αξιολογήσει δεδομένα ασφά
λειας του νέου εμβολίου, και κυρί
ως την περίπτωση ενός εθελοντή 
που πιθανώς εμφάνισε εγκάρσια 
μυελίτιδα. Αυτή η σπάνια νοσο
λογική οντότητα εμφανίζεται στο 
πλαίσιο ιογενών λοιμώξεων και 
θα διερευνηθεί το ενδεχόμενο 
σησχέτισης με το νέο εμβόλιο. Η 
προσωρινή παύση μιας κλινικής 
μελέτης για έλεγχο ασφαλείας 
αποτελεί συχνή πρακτική στην 
κλινική έρευνα, τονίζουν οι ερευ
νητές του ΕΚΠΑ. Μπορεί βέβαια 
με αυτό τον τρόπο να καθυστερή
σει η ολοκλήρωση της κλινικής 
μελέτης, ωστόσο η ασφάλεια απο
τελεί απόλυτη προτεραιότητα.
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1  Υγειονομική βόμβα μετά την πυρκαγιά
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

Επιφάνεια: 101.09 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγειονομική βόμβα 
μετά την πυρκαγιά

Κύριε διευθυντά

Δεν είναι εύκολο να καεί σε μια 
νύχτα ένας εκτεταμένος καταυ
λισμός 12.000 ανθρώπων. Χρειάζο

νται πολλές εστίες και ταυτόχρονες 
αναφλέξεις. Δεν πρόκειται, άλλωστε, 
για περιοχή πυκνής αστικής ή βιο
μηχανικής δόμησης. Οι πυροσβε
στικές υπηρεσίες της Λέσβου απέ
χουν μόλις λίγα λεπτά από τη Μόρια.

Γενική άποψη όλων, συγκαταλε- 
γομένων και κυβερνητικών εκπρο
σώπων, είναι ότι υπεύθυνες για την 
καταστροφή είναι καθοδηγούμενες 
ομάδες μεταναστών, κυρίως νέων 
ανδρών, Σομαλών και Αφγανών.

Καθοδηγούμενες από ποιους; Η 
πλέον διαδεδομένη άποψη στη Λέ
σβο είναι ότι Τούρκοι διακινητές, σε 
συνεργασία με ανεξέλεγκτες ΜΚΟ, 
υποκίνησαν τη χθεσινέ πυρκαγιά 
για να εξαναγκάσουν το άδειασμα 
της Μόριας με σκοπό να εισβάλουν 
νέες ροές μεταναστών. Η προκλητι
κή δεύτερη αναζωπύρωση το από
γευμα τής Τετάρτης 9/9 διαψεύ- 
δει κάθε υποτιθέμενη δικαιολογία 
ατυκήματος.

Πολλές ΜΚΟ επωφελούνται από 
τους χιλιάδες πυρόπληκτους άστε
γους, διότι τους παρέχεται άμεσα 
νομική κάλυψη από διεθνείς συν
θήκες του ΟΗΕ για τη μεταστέγασή 
τους σε διαμερίσματα και την παρο
χή πολυσχιδών υπηρεσιών. Τά σχε
τικά έξοδα των ΜΚΟ καλύπτονται, 
βέβαια, είτε από την Υπατη Αρμο
στεία είτε από κονδύλια της Ε.Ε.

Τα αισθήματα φόβου και ανα
σφάλειας των νησιωτών μας εντεί- 
νονται καθημερινά. Η εμπιστοσύνη 
μας στον μεγαλόστομο και αναπο
τελεσματικό υπουργό Μετανάστευ
σης έχει κλονιστεί βαθύτατα. Ανα
μένουμε την επείγουσα προστασία 
της κυβέρνησης από την υγειονο
μική βόμβα που περιπλανάται από 
χθες στο νησί της Λέσβου.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΟΣΧΟΣ
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1  Για το 2021 αναβάλλεται η κυκλοφορία του
εμβολίου της AstraZeneca

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 325.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Για το 2021 αναβάλλεται η κυκλοφορία 
του εμβολίου της AstraZeneca
'pp Ο διευθόνων σύμβουλος ιης φαρμακευτι
κής εταιρείας AstraZeneca Πασκάλ Σοριό δή
λωσε χθες ότι θα είναι γνωστό μέχρι το τέλος 
του έτους αν το πειραματικό εμβόλιο της εται
ρείας κατά του κορωνοϊοΰ προσφέρει προστα
σία στους ανθρώπους, εφόσον ο βρετανοσου- 
ηδικός όμιλος μπορέσει να επαναλάβει σύ
ντομα τις κλινικές δοκιμές που ανεστάλησαν 
την Τετάρτη.

Η AstraZeneca ανακοίνωσε την αναστολή 
των δοκιμών του εμβολίου της κατά του κο- 
ρωνοϊού, οι οποίες διεξάγονται σε πολλές χώ
ρες, μετά την εμφάνιση μιας «ενδεχομένως α
νεξήγητης ασθένειας» σε έναν εθελοντή. 0 ε
θελοντής αυτός φέρεται να παρουσιάζει νευ- 
ρολογικά συμπτώματα που συνδέονται με μια 
σπάνια φλεγμονή στον νωτιαίο μυελό, με την 
ονομασία εγκάρσια μυελίτιδα.

0 Σοριό τόνισε ότι είναι πολύ συχνό να α
ναστέλλεται η έρευνα για ένα εμβόλιο, όμως 
τώρα η διαφορά είναι πως όλος ο κόσμος πα
ρακολουθεί προσεκτικά τις εξελίξεις σχετικά 
με αυτό. 0 επικεφαλής της AstraZeneca διευ
κρίνισε ότι η φαρμακευτική εταιρεία δεν γνω
ρίζει τη σαφή διάγνωση του εθελοντή προ
σθέτοντας πως δεν είναι ξεκάθαρο ότι εμφά
νισε εγκάρσια μυελίτιδα και ότι χρειάζεται να 
γίνουν περισσότερα τεστ.

0 Σοριό σημείωσε ότι η διάγνωση θα υπο
βληθεί σε μια ανεξάρτητη επιτροπή ασφαλεί

ας, η οποία θα ενημερώσει τη φαρμακευτική ε
ταιρεία αν μπορεί να συνεχίσει τις κλινικές δο
κιμές.

Το εμβόλιο, το οποίο αναπτύσσει η 
AstraZeneca μαζί με το πανεπιστήμιο της Οξ
φόρδης, χαρακτηρίστηκε από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας πιθανώς το κορυφαίο στον 
κόσμο υποψήφιο εμβόλιο κατά της Covid-19 
και το πλέον προηγμένο σε ό,τι αφορά την α
νάπτυξή του.

Την ίδια στιγμή ο γενικός γραμματέας του 
ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες απηύθυνε έκκληση 
για επιπλέον 35 δισεκατομμύρια δολάρια, α
πό τα οποία τα 15 δισεκατομμύρια μέσα στους 
τρεις επόμενους μήνες, για τη χρηματοδότηση 
του προγράμματος «ACT - Accelerator» του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), το ο
ποίο υποστηρίζει εμβόλια, θεραπείες και δια
γνωστικά τεστ για την Covid-19.

0 Γκουτέρες αποκάλυψε ότι μέχρι στιγμής 
οι κυβερνήσεις έχουν συνεισφέρει μόλις 3 δι
σεκατομμύρια δολάρια. «Ωστόσο χρειαζόμα
στε τώρα άλλα 35 δισ. δολάρια για να περά
σουμε από το αρχικό στάδιο στην κλιμάκωση 
και στην επίτευξη αποτελέσματος» δήλωσε.

0 επικεφαλής του ΠΟΥ Τέντρος Αντανόμ 
Γκεμπρεγέσους, μιλώντας στην ίδια διαδι- 
κτυακή εκδήλωση, κάλεσε επίσης τις χώρες να 
συνεισφέρουν πόρους ώστε να επιταχυνθεί η 
παραγωγή προϊόντων που μπορούν να βοη

θήσουν να περιοριστεί η πανδημία.
Αναφερόμενος στο πρόγραμμα «ACT - 

Accelerator» του ΠΟΥ ο γενικός διευθυντής 
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας υπο
γράμμισε πως «χρειαζόμαστε να αυξήσουμε 
γρήγορα τις δυνατότητες για κλινικές δοκιμές, 
παρασκευή, αδειοδότηση και κανονιστική 
ρύθμιση ώστε αυτά τα προϊόντα να μπορέσουν 
να φθάσουν στους ανθρώπους και να αρχί
σουν να σώζουν ζωές».

Περισσότεροι από 27,85 εκατομμύρια άν
θρωποι έχει αναφερθεί ότι έχουν μολυνθεί α
πό τον κορωνοϊό σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ οι 
θάνατοι ανέρχονται σε 902.216, σύμφωνα με 
την τελευταία καταμέτρηση του πρακτορείου 
Reuters. Περιστατικά μολύνσεων έχουν ανα
φερθεί σε περισσότερες από 210 χώρες και πε
ριοχές από τον εντοπισμό των πρώτων περι
στατικών στην Κίνα, τον Δεκέμβριο του 2019.
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1  Αντιεμβολιαστικό κίνημα και «θεωρίες
συνωμοσίας»

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 825.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ME TON KOPONOIO ΝΑ ΠΡΟΕΛΑΥΝΕΙ ΚΑΙ ΤΗ ΓΡΙΠΗ ΠΡΟ ΤΩΝ ΠΥΛΩΝ, ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΟΝΤΑΙ ΤΑ 
ΟΦΕΛΗ ΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ, ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΩΜΩΣΙΩΛΩΓΩΝ

Αντιεμβολιαστικό κίνημα 
και «θεωρίες συνωμοσίας»

U

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΑΛΛΙΔΩΝΗΣ
I kal lidonis@e-typos .com

Ο
κορονοϊός δεν δοκι
μάζει μόνο τις αντοχές 
των Συστημάτων Υγεί
ας, αλλά και τα όρια της 
ανθρώπινης αφέλειας... Οι απαντα
χού συνωμοσιολόγοι προσπαθούν 

να μας πείσουν ότι κορονοϊός δεν 
υπάρχει και ότι η πανδημία ήταν μια 
ιδέα για να δημιουργηθούν εμβόλια 
μέσα από τα οποία θα μπορεί να 
ελεγχθεί ο πληθυσμός του πλανήτη! 
Οσο αφελή όμως κι αν ακούγονται 
όλα αυτά τόσο επικίνδυνα αποδει- 
κνύονται. Τέτοιοι ισχυρισμοί έφεραν 
ξανά στην επιφάνεια το λεγόμενο 
«αντιεμβολιαστικό κίνημα». Εκεί
νους δηλαδή που θεωρούν ότι τα 
εμβόλια μπορούν να προκαλέσουν 
μόνο κακό ή ότι δεν είναι χρήσιμα 
για τον οργανισμό μας.

Η αλήθεια είναι εντελώς 
διαφορετική και πολύ παλιά 
Οι εμβολιασμοί θεωρούνται και εί
ναι ένα από τα πιο αποτελεσματικά 
μέτρα πρόληψης των λοιμωδών 
νοσημάτων, με μια μακρά ιστορία 
που ανάγεται πίσω στο 1714, με τη 
δημοσίευση των πρώτων επιστη
μονικά τεκμηριωμένων μελετών 
των Εμμανουήλ Τιμόνπ και Ιάκω
βου Πυλαρινού για την εφαρμογή 
του εμβολιασμού έναντι της ευλο
γιάς, με την τότε ονομασία «ευλο- 
γιασμός». Ακολούθησε το περισσό
τερο γνωστό επιστημονικό πείραμα 
του Edward Jenner το 1798 που 
καθιέρωσε τη μέθοδο του εμβολι
ασμού ως μέτρο προφύλαξης από 
την ευλογιά.

Απόλυτα τεκμηριωμένα τα 
οφέλη των εμβολιασμών 
Οπως παρατηρεί η επίκουρος κα- 
θηγήτρια Παιδιατρικής της Ιατρι
κής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης κ. X. Περδικογιάννη, «...η 
εμπειρία της επιστημονικής κοι
νότητας είναι μεγάλη όσον αφορά 
την τεκμηρίωση για τα οφέλη του 
εμβολιασμού στη Δημόσια Υγεία, 
που συνοψίζονται στην αποτελε
σματική πρόληψη με στόχο την 
εξάλειψη νοσημάτων, στη μείωση 
των δυνητικά σοβαρών επιπλοκών 
από τη φυσική νόσηση και στην 
εξασφάλιση της “ανοσίας αγέλης” 
και προστασίας των ευάλωτων 
ατόμων που δεν μπορούν να εμ
βολιαστούν».

Δυστυχώς, όμως, η ιστορία της 
αμφισβήτησης των εμβολίων βαί
νει παράλληλα με την ιστορία της 
καθιέρωσής τους. Από τις πρώτες 
αντιδράσεις κατά του υποχρεωτι
κού εμβολιασμού της ευλογιάς με 
τα διαθέσιμα μέτρα προπαγάνδας 
της εποχής του Jenner, που εξα
πλώθηκαν γρήγορα σε Ευρώπη

και Αμερική, τα μέσα άσκησης 
της κριτικής έχουν αλλάξει. «... 
Καταλυτικό ρόλο διαδραμάτισε η 
μαζική χρήση του Διαδικτύου στη 
διάδοση πληροφορίας και από
ψεων, το οποίο δεν θα μπορούσε 
παρά να χρησιμοποιηθεί για την 
προώθηση του σκεπτικισμού ένα
ντι των εμβολίων», επισημαίνει η 
κ. Περδικογιάννη.

Παλιοί και σύγχρονοι 
συνωμοσιολόγοι 
Η ιστορία του αντιεμβολιαστικού 
κινήματος ξεκινά τον 18ο αιώνα 
στην Αγγλία, από τον αιδεσιμότατο 
Edmound Massey, ο οποίος απο- 
κάλεσε τον εμβολιασμό «διαβολική 
πράξη» και τα εμβόλια «όπλα του 
διαβόλου κατά του ανθρώπου».

Αν πάμε δύο αιώνες αργότερα 
-και συγκεκριμένα το 1998- θα 
δούμε έναν άλλο Βρετανό, τον γα- 
στρεντερολόγο Andrew Wakefield, 
να πρωτοστατεί στο σύγχρονο αντι- 
εμβολιαστικό κίνημα, ισχυριζόμε-

νος σε μελέτη του ότι τα πολυδύ
ναμα παιδιατρικά εμβόλια (λ.χ. το 
γνωστό μας MMR) σχετίζονται με 
την πρόκληση αυτισμού. Οταν απο
δείχτηκε, ωστόσο, ότι ο Wakefield... 
τα έπαιρνε με σκοπό να προωθήσει 
πατέντα για μονά εμβόλια ιλαράς, 
τότε απολύθηκε από το νοσοκομείο 
που δούλευε και έχασε την ιατρική 
του άδεια.

Δυστυχώς, κάποιοι... 
τσίμπησαν
Από τότε, υπάρχουν αρκετοί οι 
οποίοι εξακολουθούν να υποστη
ρίζουν ότι τα εμβόλια παράγουν 
είτε ζωντανούς είτε νεκρούς ιούς 
κατευθείαν στον ιστό του σώματός, 
βραχυκυκλώνοντας το κανονικό 
σύστημα προστασίας του ανοσο
ποιητικού στο σώμα, στις αναπνευ
στικές οδούς και τις επενδύσεις 
των βλεννογόνων. Ισχυρίζονται, 
μάλιστα, ότι εάν το ανοσοποιητικό 
σύστημα είναι αδύναμο ή ισορ
ροπημένο όταν ο ιός εισάγεται με

αυτό τον τρόπο, μπορεί να υπάρ
ξουν σοβαρές συνέπειες για την 
υγεία.

Οι συνέπειες...
Οι συνέπειες του αντιεμβολια- 
στικού κινήματος είναι ολέθριες, 
αφού ο αριθμός των ανεμβολία- 
στων ατόμων αυξάνεται κατακό- 
ρυφα, τα μεταδοτικά νοσήματα που 
είχαν εξαφανιστεί επανεμφανίζο
νται, ενώ πληθαίνουν οι σοβαρές 
επιπλοκές σε ανεμβολίαστα άτομα 
που τυχαίνει να ανήκουν σε ευπα
θείς ομάδες, λ.χ. διαβητικούς και 
καρδιοπαθείς.

Η άρνηση των γονιών να εμβο
λιάσουν τα παιδιά τους είναι ένα 
θέμα εξαιρετικά σοβαρό και επί
καιρο. Ολο και περισσότερες ζωές 
χάνονται από ασθένειες που είχαν 
εξαφανιστεί στον δυτικό κόσμο.

Τις συνέπειες τέτοιων αντιλήψε
ων τις βλέπουμε ήδη έντονα εδώ 
και δύο χρόνια, λ.χ. με την επανεμ
φάνιση της ιλαράς, με πρωτοφανή

έξαρση των κρουσμάτων -φυσικά 
και στη χώρα μας- σχεδόν σαράντα 
χρόνια μετά την τελευταία έξαρση 
της νόσου.

Αν εξακολουθείτε να έχετε 
αμφιβολίες, τουλάχιστον 
επιλέξτε... φυσικά 

Οσον αφορά στη φυσική προ
στασία του οργανισμού, υπάρχουν 
πολλές συνήθειες που μπορείτε να 
υιοθετήσετε ως τρόπο ζωής, όπως 
το να μένετε ενυδατωμένοι, να κά
νετε σωστή διατροφή, να ασκείστε 
συστηματικά, να κοιμάστε αρκετά, 
να ελέγχετε το άγχος σας, αλλά 
και να λαμβάνετε θρεπτικά συ
στατικά που ενισχύουν τη φυσική 
άμυνα του σώματος. Είναι π κα
λύτερη φυσική προστασία από τον 
Η1Ν1, την εποχική γρίπη, το κοινό 
κρυολόγημα και οποιοδήποτε άλλο 
παθογόνο με το οποίο έρχεστε σε 
επαφή. Εμείς, φυσικά, επιμένουμε 
ότι θα πρέπει να ξανασκεφτείτε το 
θέμα του εμβολιασμού... Ο



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συναγερμός για το νέο ρεκόρ 372 κρουσμάτων σε µία
µέρα

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 1160.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΛΛΑ. ΠΙΕΡΙΑ. ΗΜΑΘΙΑ. ΚΙΛΚΙί

ΕΚΤΑΚΤΑ 
ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΑ 
ΜΕΤΡΑ ΣΕ 
4 ΝΟΜΟΥΣ
© Ρεκόρ με 372 κρούσματα 

σε όλη τη χώρα
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1  Συναγερμός για το νέο ρεκόρ 372 κρουσμάτων σε µία µέρα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

ΕΛΛΑΔΑ I Η ΜΑΧΗ 43 372
ΜΕ ΤΟΝ

ΚΟΡΟΝΟΙΟ
κρούσματα κρούσματα

345 114 133
εγχώρια στην στην

κονσερβοποιία Αττική 
των

Γιαννιτσών

ΤΑ 133 ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ · ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΣΤΟΥΣ 49 ΟΙ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΜΕΘ

Συναγερμόε για ίο νέο ρεκόρ _ 
372 κρουσμάτων σε μια μέρα
Τ

ον απρόβλεπτο... χαρακτήρα 
της δείχνει συνεχώς η επιδημία 
του κορονοϊού. Μετά από ημέ
ρες υποχώρησης των κρουσμάτων, 

όπως διαβεβαίωναν και οι ειδικοί, οι 
νέες μολύνσεις χθες «έσπασαν» το 
φράγμα των 300 κρουσμάτων, κάτι 
που αποφεύχθηκε τον Αύγουστο.

Τα 372 νέα περιστατικά που 
ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ εντείνουν την 
ανησυχία, καθώς μπορεί τα μισά να 
προέρχονται από συρροές με κύρια 
εκείνη της κονσεβοποιίας στα Γιαννι
τσά, ωστόσο μπορούν να οδηγήσουν 
σε σημαντικές αλυσίδες μετάδοσης, 
τη στιγμή που ο αριθμός των δια- 
σωληνωμένων ασθενών αυξάνεται 
διαρκώς - χθες έφτασαν τους 49.

Μετά τη διασπορά που έχει προ
κόψει σε τέσσερις περιφερειακές 
ενότητες της Κεντρικής Μακεδονίας 
με «πηγή» το εργοστάσιο των Γιαν
νιτσών, το οποίο χθες μέτρησε επι
πλέον 114 περιστατικά με Covid-19, 
επιβλήθηκε «μοντέλο Πόρου».

Περιορισμοί
Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσε η Γενι
κή Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, 
στις Π.Ε. Πέλλας, Πιερίας, Ημαθίας 
και Κιλκίς από σήμερα μέχρι και του
λάχιστον την Παρασκευή 25-9:
► Απαγορεύεται η λειτουργία όλων 
των καταστημάτων υγειονομικού εν
διαφέροντος από τις 12 τα μεσάνυ
χτα έως τις 07.00 της επομένης.
► Αναστέλλεται κάθε είδους εκδήλω
ση όπως πάρτι, εμποροπανηγύρεις, 
λιτανείες, λαϊκές αγορές κ.λπ.
► Απαγορεύεται κάθε είδους συνά
θροιση πολιτών άνω των 9 ατόμων 
για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δη
μόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.
► Στους χώρους εστίασης επιτρέ
πεται μέγιστος αριθμός ατόμων σε 
κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, εκτός εάν 
πρόκειται για συγγενείς α’ βαθμού 
όπου επιτρέπεται έως 6 άτομα.
► Η χρήση της μάσκας είναι υποχρε
ωτική τόσο σε εξωτερικούς όσο και 
σε εσωτερικούς χώρους.

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες επιπλέ
ον 372 κρούσματα, εκ των οποίων τα 
ϊ 64 αφορούν σε γνωστές συρροές. 
Τα Π 4 εξ αυτών το εργοστάσιο στα 
Γιαννιτσά, 29 εντοπίστηκαν σε βιομη
χανία ανακύκλωσης στον Ασπρόπυρ-

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

γοκαι21 προέρχονται από διάφορες 
γνωστές συρροές προηγούμενων 
ημερών. Η Αττική εξακολουθεί να 
συγκεντρώνει τεράστιο επιδημικό 
φορτίο. Χθες ο απολογισμός του 
Λεκανοπεδίου ήταν ϊ 33 νέα κρού
σματα. Παράλληλα, σταθερά συνεχής 
αύξηση καταγράφεται στους διασω- 
ληνωμένους στις Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας των νοσοκομείων ανα
φοράς.

Ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί- 
λιας έδωσε εντολή στους Διοικητές 
της 3ης και της 4ης Υγειονομικής Πε
ριφέρειας, κύριους Παναγιώτη Μπο- 
γιατζίδη και Δημήτρη Τσαλικάκη, να 
θέσουν τα νοσοκομεία των Νομών 
Πέλλας, Πιερίας, Ημαθίας και Κιλκίς 
σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότη
τας και στον πρόεδρο του ΕΟΔΥ, Πα
ναγιώτη Αρκουμανέα, να ενταθούν 
οι έλεγχοι που πραγματοποιούνται 
από τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ και τις 
ΚΟΜΥ του Οργανισμού στην περιοχή 
της Κεντρικής Μακεδονίας.

Οι συρροές - «σπίθες» που αρκούν 
για να οδηγήσουν ανά πάσα στιγμή 
σε... ανάφλεξη πιέζουν για ένα γρή-

ΤΗ ΡΑΓΔΑΙΑ επίπτωση της 
Covid-19 στην υγεία ακόμη και 
νέων ασθενών δείχνει νέα μελέτη 
στις ΗΠΑ, σύμφωνα με την οποία 
ένας στους πέντε ασθενείς 18-34 
ετών που θα χρειαστεί νοσηλεία 
σε νοσοκομείο θα εισαχθεί σε Μο
νάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ). 
Επίσης, ένας στους δέκα θα χρει
αστεί τελικά διασωλήνωση.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής 
τον καθηγητή Σκοτ Σόλομον της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστη
μίου Χάρβαρντ, οι οποίοι έκαναν 
τη σχετική δημοσίευση στο αμε
ρικανικό ιατρικό περιοδικό JAMA 
Internal Medicine, ανέλυσαν

ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΤΡΑ

Σε Πέλλα, Πιερία, Ημαθία 
και Κιλκί5 μεχά τη διασπορά 
που έχει προκόψει από το 

εργοστάσιο των Γιαννιτσών, 
το οποίο x0ss μέτρησε 

επιπλέον 114 περιστατικά 
με Covid-19

στοιχεία για σχεδόν 63.103 άτομα 
που νοσηλεύθηκαν με Covid-19 
σε 419 αμερικανικά νοσοκομεία 
στη διάρκεια της πανδημίας, εκ 
των οποίων 3.222 (το 5%) ήταν 
18 έως 34 ετών, με μέση ηλικία 
τα 28 έτη. Από αυτούς τους νέους, 
το 21% χρειάστηκε εισαγωγή σε 
ΜΕΘ και το 10% διασωλήνωση, 
ενώ το 3% τελικά πέθανε. Οι 
πολύ παχύσαρκοι νέοι (με δείκτη 
σωματικής μάζας άνω του 40) και 
εκείνοι με υπέρταση είχαν υπερ
διπλάσιο κίνδυνο θανάτου από 
Covid-19, ενώ ο κίνδυνος ήταν 
σχεδόν διπλάσιος για όσους είχαν 
διαβήτη.

► ► ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ-ΣΟΚ ΣΤΙΣ ΗΠΑ

1 στους 5 ηλικίας 18-34 ετών 
χρειάζεται νοσηλεία σε ΜΕΘ

γορο αποτελεσματικό εμβόλιο. Ο δι- 
ευθύνων σύμβουλος της φαρμακευ
τικής εταιρίας AstraZeneca Πασκάλ 
Σοριό σε χθεσινές του δηλώσεις 
ανέφερε ότι θα είναι γνωστό ως το 
τέλος του έτους αν το πειραματικό 
εμβόλιο της εταιρίας κατά του κο- 
ρονοϊού προσφέρει προστασία στους 
ανθρώπους.

Jia Αη

Το εμβόλιο
Υπενθυμίζεται ότι ο φαρμακευτικός 
κολοσσός ανακοίνωσε την προσω
ρινή αναστολή στις κλινικές δοκιμές 
του εμβολίου του Πανεπιστημίου της 
Οξφόρδης, μετά την εμφάνιση μιας 
«ενδεχομένως ανεξήγητης ασθένει
ας» σε συμμετέχοντα στην έρευνα.

Ο Βρετανός αυτός φέρεται να πα
ρουσιάζει νευρολογικά συμπτώματα 
που μοιάζουν με μια σπάνια φλεγμο
νή στον νωτιαίο μυελό, με την ονο
μασία εγκάρσια μυελίτιδα.

Ο κ. Σοριό, σε συνέχεια της ανα
κοίνωσης της AstraZeneca, επανέ
λαβε ότι είναι πολύ συχνό να ανα
στέλλεται η έρευνα για ένα εμβόλιο, 
«όμως αυτή τη φορά η διαφορά είναι 
πως όλος ο κόσμος παρακολουθεί 
προσεκτικά τις εξελίξεις σχετικά με 
αυτό». ■
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1  Συναγερμός για το νέο ρεκόρ 372 κρουσμάτων σε µία µέρα
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

18
στη

Θεσσαλονίκη

12.452
ο συνολικός 
αριθμός ίων 
κρουσμάτων

4 297 49
επιπλέον θάνατοι ασθενείς
θάνατοι συνολικά νοσηλεύονται

διασωληνωμένοι
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1  Επιτυχής μεταμόσχευση πνεύμονα 10 έτη μετά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

Επιφάνεια: 270.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στιγμιότυπο 
από την πρώτη 
μεταμόσχευση 
πνεύμονα στην 
Ελλάδα μετά από 
10 χρόνια (credit 
Χρηστός Σαρρής).

► ► ΩΝΑΣΕΙΟ: «ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ» ΣΤΗ ΖΩΗ ΓΙΑ 62ΧΡΟΝΟ

Επιτυχής μεταμόσχευση πνεύμονα 10 έτη μετά
ΜΙΑ «δεύτερη ευκαιρία» στη ζωή κέρδισε 62χρονος ο 
οποίος υποβλήθηκε επιτυχώς σε μεταμόσχευση πνεύμονα, 
την πρώτη μετά από δέκα χρόνια. Η μεταμόσχευση πραγ
ματοποιήθηκε στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο την 
Παρασκευή 10 Ιουλίου και ο 62χρονος έλαβε πριν από 
λίγες ημέρες εξιτήριο και βρίσκεται στο σπίτι του.

Η εξαιρετικά πολύπλοκη χειρουργική επέμβαση, η οποία 
πραγματοποιήθηκε κάτω από τις αντίξοες συνθήκες που 
επέβαλλε η πανδημία του Covid-19, διήρκεσε περισσότερες 
από δέκα ώρες. Του 62χρονου απέμεναν λίγοι μήνες ζωής, 
και το γεγονός της επιτυχημένης μεταμόσχευσης αποτελεί 
μια υπενθύμιση της ανάγκης για επάρκεια μοσχευμάτων 
στη χώρα μας, καθώς και της σημασίας που έχει η αύξηση 
των δωρητών οργάνων. Η μεταμόσχευση διενεργήθηκε 
από ομάδα χειρουργών και αναισθησιολόγων του Ωνασεί- 
ου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου, η οποία έχει εκπαιδευτεί 
στην -κορυφαία διεθνώς σε ό,τι αφορά τη μεταμόσχευση 
πνευμόνων- Πανεπιστημιακή Κλινική της Βιέννης, MedUni 
Vienna/Vienna General Hospital, μέσα από το Πρόγραμμα 
Υποτροφιών του Ιδρύματος Ωνάση. Στην ίδια ομάδα, με 
εκπαίδευση και αυτοί στη Βιέννη, συμμετέχουν εντατικολό-

γοι της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας και πνευμονολόγος 
του συνεργαζόμενου Π.Γ.Ν. «Αττικόν».

Ιδρυμα Ωνάση
«Η πρώτη μεταμόσχευση πνεύμονα, ύστερα από δέκα χρό
νια, αποτελεί σημείο-σταθμό για τις μεταμοσχεύσεις, ενώ 
ταυτόχρονα σηματοδοτεί την έναρξη μιας σημαντικής προ
σπάθειας να ενισχυθεί η μεταμοσχευτική δραστηριότητα 
στη χώρα μας», σημειώνεται στην ανακοίνωση του Ωνα- 
σείου. «Μέσα από την Εθνική Πρωτοβουλία του Ιδρύματος 
Ωνάση, την πολύτιμη εμπειρία και την τεχνογνωσία του 
Εθνικού Ωργανισμού Μεταμοσχεύσεων και την εμπειρία 
των διαφόρων μονάδων μεταμόσχευσης, μπαίνουμε σε 
μια "νέα εποχή” για τις μεταμοσχεύσεις, με στόχο να βγει 
η χώρα μας από το σημερινό τέλμα. Δεν πρέπει να ξεχνά
με πως οι μεταμοσχεύσεις είναι η μοναδική θεραπευτική 
απάντηση σε τελικού σταδίου ανεπάρκεια οργάνων και 
πως ο καθένας μας μπορεί να βρεθεί σε αυτή τη θέση», 
δήλωσε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του Ωνασείου Καρδι
οχειρουργικού Κέντρου, Ιωάννης Μπολέτης.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Δύο κρούσματα μέσα σε δύο ημέρες
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 31 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

Επιφάνεια: 511.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Δύο κρούσματα μέσα σε δύο ημέρες

Δ
ύο επιβεβαιωμένα κρού
σματα COVID-19 σε 
υπαλλήλους που εργάζο
νται στο κεντρικό κτίριο 
του υπουργείου Πολιτισμού στην 
Μπουμπουλίνας έγιναν διαδοχι

κά γνωστά, το πρώτο το μεσημέρι 
της Τετάρτης (9/9) και το δεύτερο 
χθες το μεσημέρι. Σύμφωνα με την 
ανακοίνωση που εξέδωσε ο Ενι
αίος Σύλλογος Υπαλλήλων ΥΠΠΟ 
Αττικής, Στερεάς και Νήσων λίγο 
πριν τα μεσάνυχτα της Τετάρ
της (μετά τη γνωστοποίηση του 
πρώτου κρούσματος): «Δόθηκε η 
εντολή για εκκένωση του κτιρίου 
και οι υπάλληλοι ενημερώθηκαν 
αργά το απόγευμα με ηλεκτρονικά 
μηνύματα ή/και τηλεφωνικά(Ι) να 
επανέλθουν την επόμενη ημέρα 
(Πέμπτη 10 Σεπτεμβρίου) κανο
νικά στην εργασία τους!».

Το γεγονός προκάλεσε αναστά
τωση και πολλοί υπάλληλοι προ
τίμησαν να κάνουν χρήση άδειας 
και να μην προσέλθουν στην ερ
γασία τους. Ο Ενιαίος Σύλλογος 
ζήτησε άμεση ενημέρωση από 
την πολιτική ηγεσία, λήψη μέ
τρων «για την προφύλαξη από την 
εξάπλωση του κορονοϊού στο κτί
ριο», τη διενέργεια διαγνωστικής

εξέτασης από τον ΕΟΔΥ σε όλους 
τους υπαλλήλους της οδού Μπου
μπουλίνας και άλλων κτιρίων που 
επισκέφθηκαν την κεντρική υπη
ρεσία, ενώ απαίτησε να κλείσει το 
κτίριο για 48 ώρες, όπως συνέβη 
στο υπουργείο Οικονομικών.

Ο υπηρεσιακός γραμματέας 
του ΥΠΠΟ, Εμμανουήλ Αντωνό- 
πουλος, εξέδωσε τελικά χθες το 
πρωί σχετικό έγγραφο, μετά από 
τις πιέσεις που του ασκήθηκαν 
από τον Ενιαίο Σύλλογο και τον 
γραμματέα του, Στάθη Γκότση.

Ενημέρωσε λοιπόν ότι μετά από 
τηλεφωνική επικοινωνία με εκ
πρόσωπο του ΕΟΔΥ δόθηκαν 
οδηγίες για εκκένωση του ορό
φου (τελικά εκκενώθηκε ολόκλη
ρο το κτίριο) όπου διαπιστώθηκε 
το κρούσμα -ήταν γνωστό μόνο το

πρώτο-, έγινε απολύμανση στην 
Κ.Υ., καταγραφή των υπαλλήλων 
που ήρθαν σε «επικοινωνία», κοκ. 
Σημειώνει επίσης ότι η οδηγία —, 
του ΕΟΔΥ ήταν να λειτουργήσει 
κανονικά το υπουργείο την επό
μενη ημέρα, δηλαδή χθες. Μετά 
τη γνωστοποίηση ωστόσο και του 
δεύτερου κρούσματος σήμανε εκ 
νέου συναγερμός, καθώς στο κε
ντρικό κτίριο ανταλλάσσουν κα
θημερινά επισκέψεις υπάλληλοι 
από τις υπηρεσίες που στεγάζο
νται πέριξ, αλλά και πολίτες. Κύ
κλοι του υπουργείου μάς διαβε
βαίωσαν πάντως ότι τηρούνται 
όλα τα μέτρα και χαρακτήρισαν 
«εξονυχιστική» την απολύμανση —- 
που έγινε. Πέραν τούτου, ουδέν.

Η σωστή ενημέρωση προς τους 
εργαζόμενους και τους πολίτες εί
ναι χρέος της πολιτικής ηγεσίας. 
Μόνο έτσι και με τα αυξημένα 
μέτρα προστασίας μπορεί να αντι
μετωπιστεί η εξάπλωση του υιού. 
Διαγνωστικά τεστ, ιχνηλατήσεις 
και ό,τι προβλέπουν οι επιστημο
νικοί φορείς πρέπει να εφαρμό
ζονται άμεσα. Είναι σε θέση να τα 
προσφέρει στους εργαζόμενους η 
πολιτική ηγεσία της κυβέρνησης 
Μητσοτάκη;
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1  Η νεαρή ηϋικία δεν είναι «ασπίδα» κατά ίου Covid-
19 100 ασθενείς εμφανίζει πνευμοθώρακα

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 971.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η νεαρή ηϋικία δεν είναι «ασπίδα» κατά ίου Covid-19
Νέα αμερικανική έρευνα έδει
ξε ότι η νεαρή ηλικία δεν είναι 
«ασπίδα» έναντι της σοβαρής 
μορφής της λοίμωξης Covid-19.

Σύμφωνα με τα στοιχεία 
που ανέλυσε, τουλάχιστον ένας 
στους πέντε ασθενείς ηλικίας 18 
έως 34 ετών που εισάγεται στο 
νοσοκομείο λόγω της λοίμω
ξης θα χρειαστεί εισαγωγή στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπεί
ας (ΜΕΘ), ενώ ο ένας στους δέ

κα τελικά θα διασωληνωθεί. Οι 
ερευνητές, με επικεφαλής τον 
καθηγητή Σκοτ Σόλομον της Ια
τρικής Σχολής του πανεπιστη
μίου Χάρβαρντ, οι οποίοι έκα
ναν τη σχετική δημοσίευση στο 
αμερικανικό ιατρικό περιοδικό 
«JAMA Internal Medicine», ανέλυ
σαν στοιχεία από σχεδόν 63.103 
άτομα που νοσηλεύτηκαν με 
Covid-19 σε 419 αμερικανικά νο
σοκομεία στη διάρκεια της παν

δημίας, εκ των οποίων οι 3.222 
(το 5%) είχαν μέση ηλικία τα 28 
χρόνια. Από αυτούς τους νέους 
το 21% χρειάστηκε εισαγωγή σε 
ΜΕΘ και το 10% διασωλήνωση, 
ενώ το 3% τελικά πέθανε.

Οι πολύ παχύσαρκοι
Οι πολύ παχύσαρκοι νέοι (με 

δείκτη σωματικής μάζας άνω 
του 40) και εκείνοι με υπέρταση 
είχαν υπερδιπλάσιο κίνδυνο θα

νάτου από Covid-19, ενώ ο κίνδυ
νος ήταν σχεδόν διπλάσιος για 
όσους είχαν διαβήτη.

«Μπορεί ο κίνδυνος νοσηλεί
ας για τους νέους να είναι σχετι
κά χαμηλός, όμως για όσους χρει
αστούν εισαγωγή σε νοσοκομείο 
οι κίνδυνοι είναι σημαντικοί. Ο 
κίνδυνος θανάτου τους είναι πε
ρίπου διπλάσιος σε σχέση με έναν 
συνομήλικο ασθενή που παθαίνει 
έμφραγμα» τόνισε ο δρ Σόλομον.

Μετά τον παγκόσμιο σάλο που προκάλε- 
σε η αναστολή δοκιμών του εμβολίου της 
AstraZeneca (έπειτα από την εμφάνιση πα
ρενεργείων στην υγεία ενός εκ των εθελο
ντών που συμμετέχουν στη διαδικασία), 
χθες ο κυβερνήτης του Σάο Πάολο δήλω
νε ότι οι αντίστοιχες κλινικές δοκιμές στη 
Βραζιλία του εμβολίου κατά του νέου κο- 
ρονοϊού του κινεζικού εργαστηρίου Sinovac 
έχουν «εξαιρετικά θετικά αποτελέσματα». 
Παράλληλα τόνισε ότι από τον Δεκέμβριο 
θα μπορούσε να εκκινήσει και μια εκστρα
τεία ανοσοποίησης σε μεγάλη κλίμακα!

Το εμβόλιο Corona Vac βρίσκεται τώ
ρα στην τρίτη φάση, δηλαδή στο τελευταίο 
στάδιο των κλινικών δοκιμών πριν από την 
έγκρισή του. Μάλιστα έχει δοκιμαστεί σε χι
λιάδες εθελοντές σε έξι πολιτείες της χώρας,

μεταξύ των οποίων και στο Σάο Πάολο, που 
είναι αυτό που έχει πληγεί περισσότερο από 
τον Covid-19 στη Βραζιλιά, με περισσότερα 
από 850.000 κρούσματα και 31430 θανά
τους. Συγκεκριμένα, κατά τα λεγάμενα του 
κυβερνήτη Ζοάο Ντορία, το εμβόλιο προ- 
κάλεσε ανασοαπόκριση στο 98% των ασθε
νών ηλικίας άνω των 60 ετών, χωρίς παρε
νέργειες.

Ανοσία
«Τα αποτελέσματα είναι εξαιρετικά θετικά» 
διαβεβαίωσε σε συνέντευξη Τύπου που πα
ραχώρησε για το θέμα ο Ντορία, σημειώνο
ντας ότι «θα μπορούμε να προκαλέσουμε 
ανόσιά σε Βραζιλιάνσυς στο Σάο Πάολο και 
σε όλη τη χώρα. Η πρόβλεψη είναι ότι θα εί
ναι διαθέσιμο ήδη από τον Δεκέμβριο».

Τα τεστ στη Βραζιλία γίνονται από το 
Δημόσιο Ινστιτούτο Αναφοράς Butantan,xo 
οποίο θα μπορούσε να παράξει 120.000.000 
δόσεις στις αρχές του 2021, αν αποδειχθεί 
αποτελεσματικό το εμβόλιο. Οι τελευταίες 
εξελίξεις έρχονται στο φως της δημοσιότη
τας ενώ το υπουργείο Υγείας της Βραζιλίας 
ανακοίνωσε, με βάση τα τελευταία στοιχειά, 
όχι οι νεκροί σχη χώρα ξεπερνούν πια τους 
129.000 και το σύνολο όσων έχουν μολυνθεί 
από τον νέο κορονοϊό υπολογίζεται σε περισ
σότερα από 4200.000 άτομα.

Η Βραζιλιά υφίοταται το δεύτερο βαρύ
τερο πλήγμα στον κόσμο από την πανδημία 
του κορονοϊού, πίσω μόνο από τις ΗΠΑ, σε 
απόλυτα μεγέθη, τόσο όσον αφορά τον αριθ
μό των θανάτων όσο και αυτόν των μολύν
σεων.

Evas στους 
100 ασθενείς 
εμφανίζει 
πνευμοθώρακα
Ο πνευμοθώρακας είναι π επι
πλοκή που εμφανίζει σχεδόν το 
1 % των ασθενών που εισάγονται 
για νοσηλεία λόγω Covid-19. Αυ
τή η επιπλοκή στον πνεύμο
να προκαλεί διαρροή αέρα και 
ανώμαλη συγκέντρωσή του 
στον πλευριτικό χώρο μεταξύ του 
πνεύμονα και του θωρακικού το 
χώματος, κάτι που τελικά μπορεί 
να οδηγήσει σε κατάρρευση των 
πνευμόνων. Συνήθως συμβαίνει 
σε πολύ ψηλούς νέους άνδρες ή 
σε ηλικιωμένους με σοβαρή υπο
κείμενη πάθηση των πνευμόνων.

Οι ερευνητές του πανεπιστη
μίου του Κέμπριτζ και του νοσο
κομείου Αντενμπρουκς, με επι
κεφαλής τον καθηγητή Στέφαν 
Μάρτσινιακ, που έκαναν τη σχε
τική δημοσίευση στο ευρωπαϊ
κό πνευμονολογικό περιοδικό 
«European Respiratory Journal», 
πρόσεξαν ότι στη διάρκεια της 
πανδημίας του κορονοϊού αρκε
τοί ασθενείς με Covid-19 εμφα
νίζουν πνευμοθώρακα, ακόμη κι 
όταν δεν διασωληνώνονται.

Επιβίωση
Η έρευνα σε 16 βρετανικά νο
σοκομεία έδειξε ότι το ποσοστό 
των εισηγμένων ασθενών με κο- 
ρονοϊό που εμφανίζει πνευμοθώ
ρακα αγγίζει το 1 % (συγκεκριμέ
να, 0,91 %).

Περίπου τα δύο τρίτα (63%) 
των ασθενών με πνευμοθώρα
κα επιβίωσαν, ιδίως οι κάτω των 
70 ετών, ενώ στους μεγαλύτερης 
ηλικίας ασθενείς το ποσοστό επι
βίωσης ήταν μικρότερο, περίπου 
42%. Οι ασθενείς με πνευμοθώ
ρακα έχουν τριπλάσια πιθανότη
τα να είναι άνδρες, αλλά η πιθα
νότητα επιβίωσης δεν διαφέρει 
ανάμεσα στα δύο φύλα.
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1  Παρατημένο στην... τύχη του το Νοσοκομείο
Καρπενησιού

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 518.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκπέμπει SOS το Γενικό 
Νοσοκομείο Καρπενησιού

Παρατημένο στην... τύχη του 
το Νοσοκομείο Καρπενησιού

■Απελπιστική κατάσταση, με ελλείψεις 
σε βασικές ειδικότητεε γιατρών, ενώ 

η κυβέρνηση κομπάζει για ενισχύσειςΤ
ην ώρα που η κυβέρ
νηση προσπαθεί με 
περίσσιο θράσος να 
δημιουργήσει μια εξι- 
δανικευμένη εικόνα 
για την κατάσταση που επικρατεί 
στο δημόσιο σύστημα υγείας και 

να κομπάζει για προσλήψεις προ
σωπικού, το υποστελεχωμένο Γε
νικό Νοσοκομείο Καρπενησιού 
ασφυκηά καθημερινά ολοένα και 
περισσότερο λόγω και της πανδη
μίας του κορονοϊού.

Σύμφωνα με πληροφορίες 
της «δημοκρατίας», το νοσοκο
μείο που εξυπηρετεί τους κατοί
κους ολόκληρου του νομού Ευ
ρυτανίας παρουσιάζει ελλείψεις 
σε βασικές ειδικότητες γιατρών, 
όπως πνευμονολόγου και ουρο
λόγου. Συγκεκριμένα, ο μονα

δικός πνευμονολόγος τον οποίο 
απασχολούσε η νοσοκομεια
κή μονάδα πήρε τον περασμένο 
Οκτώβριο μετάθεση για την Αθή
να και ακόμα δεν έχει αντικατα- 
σταθεί, ενώ και ο ουρολόγος πήρε 
μετάθεση πριν από λίγους μήνες 
σε νοσοκομείο θεσσαλικής πό
λης, οπότε και αυτή η θέση παρα
μένει κενή έως σήμερα.

Οι σοβαρές ελλείψεις σε για
τρούς δεν σταματούν εκεί, καθώς

η Παθολογική Κλινική του νο
σοκομείου αντιμετωπίζει σοβαρά 
προβλήματα με μονάχα δύο πα
θολόγους, οι οποίοι, οπλισμένοι 
με υπομονή, ξεπερνούν καθημε
ρινά τις δυνατότητες και τα όριά 
τους προκειμένου να αντιμετωπί
σουν τα δεκάδες περιστατικά.

Σε περίπτωση που ένας από 
τους δύο χρειαστεί να πάρει 
άδεια, η κατάσταση γίνεται ακόμα 
πιο απελπιστική, αφού ολόκληρη

πτέρυγα λειτουργεί με έναν βαστ- 
κό γιατρό! Οξύ είναι το πρόβλη
μα και με πς εφημερίες, οι οποίες 
βγαίνουν και δεν βγαίνουν με την 
επιστράτευση και των αγροτικών 
γιατρών του νομού. Σοβαρές ελ
λείψεις παρατηρούνται επίσης σε 
υγειονομικό υλικό και οι γιατροί 
αναγκάζονται να χρηστμοποιούν 
τα φάρμακα με το σταγονόμετρο!

Μάλλον τα προβλήματα αυ
τά είναι αμελητέα για την Υγειο
νομική Περιφέρεια, τη διοίκηση 
του νοσοκομείου και το υπουρ
γείο Υγείας, καθώς, όπως (ραίνε
ται, δεν... ιδρώνει το αστί τους και, 
αντί να δώσουν λύση και να στελε
χώσουν το μοναδικό νοσοκομείο 
ενός ολόκληρου νομού, που είναι 
και ακριτικός, αρκούνται σε βαρύ
γδουπες δηλώσεις.
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1  «Καμπανάκι» με 372 νέα κρούσματα σε μόλις 24
ώρες

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 211.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Καμπανάκι» 
με372 νέα 

κρούσματα σε 
μόλις 24 ώρες

ΣΟΚ και έντονη ανησυχία προκαλεί η τε
ράστια έκρηξη των κρουσμάτων που ανα
κοινώθηκαν χθες από τον Εθνικό Οργα
νισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). Πρώτη 
φορά από την αρχή της πανδημίας στη 
χώρα μας οι νέες επιβεβαιωμένες περι
πτώσεις ξεπέρασαν όχι μόνο τις 200, αλ
λά τις 300, φτάνοντας ης 372! Η εκτίναξη 
των κρουσμάτων επιβεβαίωσε με τον χει
ρότερο τρόπο τους μεγαλύτερους φόβους 
των επιστημόνων, που εδώ και καιρό ανα
φέρουν πως, αν τα κρούσματα του ιού ξε- 
περάσουν τα 300, τότε η κατάσταση με τον 
ιό θα έχει ξεφύγει.

Τα πλέον ανησυχητικά στοιχεία προ
κύπτουν από την κατανομή των κρουσμά
των. Συγκεκριμένα, ξεπέρασαν κάθε προ
ηγούμενο στην Αττική, όπου έφτασαν τα 
133. Αλλα 70 κρούσματα εντοπίστηκαν 
στην Πέλλα, από τα οποία τα 64 συνδέο
νται με το εργοστάσιο κονσερβοποιίας στα 
Γιαννιτσά, 15 κρούσματα στην Πιερία, από 
τα οποία τα 13 προέρχονται επίσης από 
το ίδιο εργοστάσιο, και 14 στην Καστο
ριά, από τα οποία τα 13 προέρχονται από 
εργοστάσιο κομποστοποίησης ροδάκινων 
με έδρα τη Σκόδρα της Πέλλας, που εί
χε εργαζομένους και από την περιοχή της 
Καστοριάς. Αρνητική εντύπωση προκαλεί 
το γεγονός ότι βρίσκονται ακόμα υπό δι- 
ερεύνηση 30 κρούσματα - τα 18 από αυ
τά σχευζονται με εργοστάσια επεξεργασί
ας τροφίμων.

Θάνατοι
Παράλληλα, μια «ανάσα» πριν από τους 
300 έφτασαν και οι συνολικοί θάνατοι από 
τον ιό. Μέσα σε ένα 24ωρο καταγράφη- 
καν ακόμα τέσσερις θάνατος ανεβάζοντας 
τον αριθμό των θυμάτων στα 297. Τέλος, 
συνολικά 49 άτομα νοσηλεύονται διασω- 
ληνωμένα. Τα συνολικά κρούσματα ανέρ
χονται πλέον στα 12.452, τα μισά εκ των 
οποίων είναι άνδρες. Ως σήμερα στα εργα
στήρια που διενεργούν ελέγχους για τον 
ιό και που δηλώνουν συστηματικά στον 
ΕΟΔΥ το σύνολο των δειγμάτων, είτε θεπ- 
κών είτε αρνητικών, έχουν πραγματοποι
ηθεί 1.082.401 έλεγχοι.

Λόγω της αύξησης των κρουσμάτων 
που παρατηρήθηκαν σης Περιφερειακές 
Ενότητες Πέλλας, Πιερίας, Ημαθίας και 
Κιλκίς, εξαιτίας της συρροής από το ερ
γοστάσιο κονσερβοποιίας στα Γιαννιτσά, 
αποφασίστηκε από τη Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας να ισχύσουν έκτα
κτα περιοριστικά μέτρα, με απαγόρευση 
λεπουργίας των καταστημάτων από τις 12 
τη νύχτα έως τις 7 το πρωί, αναστολή κά
θε εκδήλωσης, απαγόρευση συνάθροισης 
άνω των εννέα ατόμων και τεσσάρων ατό
μων στους χώρους εστίασης.
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1  Μαζική συγκέντρωση ενάντια στην υποβάθμιση του
Νοσοκομείου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 441.96 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΜΗ

Μαζική συγκέντρωση ενάντια 
στην υποβάθμιση του Νοσοκομείου

Τα αιτήματα
Η δράση του Σωματείου Εργαζομένων ενάντια 

στην υποβάθμιση του Νοσοκομείου Κύμης και ο α
γώνας για την ενίσχυσή του θα συνεχιστούν με μια 
σειρά παρεμβάσεις. Ηδη εκπρόσωποι φορέων και 
κάτοικοι συλλέγουν υπογραφές στο κείμενο αιτη
μάτων, διεκδικώντας:

Να ανακληθεί η απόφαση της 5ης ΥΠΕ για μετα
φορά γιατρών από το Νοσοκομείο Κύμης.

Κάλυψη των κενών με προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων του 
Νοσοκομείου Κύμης και του ΚΥ Αλιβερίου. Ενταξη 
των εργαζομένων στα νοσοκομεία στα ΒΑΕ.

Πλήρης στελέχωση των Περιφερειακών και Αγρο
τικών Ιατρείων.

Ενίσχυση του τομέα Κύμης του ΕΚΑΒ ώστε να 
μπορεί να επανδρώνει δύο ασθενοφόρα ανά βάρδια.

Περιοδική προληπτική διενέργεια τεστ για κορο- 
νοϊό σε όλους τους υγειονομικούς και όσους εισέρ
χονται στο Νοσοκομείο για νοσηλεία.

Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Υ
γεία. Δημόσια - δωρεάν Υγεία για όλους.

Ν
α σταματήσει η υπο- 
βάθμιση του Νοσο
κομείου Κύμης και

να στελεχωθεί άμεσα 
με μόνιμο προσωπικό απαί
τησαν εκατοντάδες κάτοι
κοι της περιοχής σε συγκέ
ντρωση την Τετάρτη, μετά 
από κάλεσμα του Συλλό
γου Εργαζομένων Νοσο
κομείου Κύμης.

Αναφερόμενος στην κα
τάσταση που έχει διαμορ
φωθεί στο Νοσοκομείο, ο 
πρόεδρος του Συλλόγου 
Εργαζομένων, Θεοτόκης 
Κοντός, σημείωσε μετα
ξύ άλλων ότι δεν πραγμα
τοποιούνται χειρουργεία εξαιτί- 
ας της έλλειψης χρημάτων για 
αναλώσιμα υλικά, το Καρδιολο
γικό τμήμα ουσιαστικά δεν λει
τουργεί, καθώς έχει μείνει μό
νο ένας καρδιολόγος, οι εφημε
ρίες του Ακτινολογικού και του 
Μικροβιολογικού δεν καλύπτο
νται σε 24ωρη βάση. Παράλλη
λα, τόνισε ότι η κατάσταση επι
δεινώνεται ακόμη περισσότερο 
από την απόφαση της 5ης ΥΠΕ 
να μετακινήσει γιατρούς Αγροτι
κών και Περιφερειακών Ιατρεί
ων που καλύπτουν εφημερίες 
στο Νοσοκομείο Κύμης, στο Κέ
ντρο Υγείας Σκύρου για την κά
λυψη των εκεί κενών. Η κατάστα
ση αυτή, επισήμανε, οφείλεται 
στη χρόνια υποχρηματοδότηση.
Μέσα και στην πανδημία, τόνι
σε, «η κυβέρνηση δεν έκανε τί
ποτα ουσιαστικό για να θωρακί
σει την Υγεία, αξιοποιώντας τον 
χρόνο που της έδωσε ο λαός με την τήρη
ση των περιοριστικών μέτρων».

Τα προβλήματα που προκαλούν στη λει
τουργία του νοσοκομείου η υποστελέχωση 
και οι μετακινήσεις γιατρών τόνισε και ο εκ
πρόσωπος των γιατρών, Χρήστος Δουλγε- 
ράκης. Υπενθύμισε τις κινητοποιήσεις των 
κατοίκων το 2013, που είχαν αποτέλεσμα 
την αποτροπή της απόφασης της τότε κυ
βέρνησης για υποβάθμιση του Νοσοκομεί

ου σε Κέντρο Υγείας, επισημαίνοντας ότι 
και τώρα επιχειρείται κάτι αντίστοιχο μέσα 
από τη σταδιακή υποβάθμιση.

Τη στήριξή τους στην πρωτοβουλία του 
Σωματείου Εργαζομένων εξέφρασαν εκπρό
σωποι των παρατάξεων του Δημοτικού Συμ
βουλίου Κύμης - Αλιβερίου που χαιρέτισαν 
τη συγκέντρωση, με τον δημοτικό σύμβου
λο της «Λαϊκής Συσπείρωσης», Κώστα Κέ-

κη, να τονίζει ότι ο αγώνας των 
εργαζομένων του νοσοκομεί
ου είναι αγώνας όλων των κα
τοίκων της περιοχής.

Γ. Μαρίνος: 
Εγκληματικές 
οι ευθύνες όλων 
των κυβερνήσεων 
• Απάντηση η 
οργανωμένη πάλη

Τις εγκληματικές ευθύνες 
όλων των κυβερνήσεων που 
υπηρετούν την αντιλαϊκή πο
λιτική της υποχρηματοδότη- 

σης, αρνούνται να κάνουν προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού, προωθούν «ευέλι
κτες» μορφές απασχόλησης και αβαντά- 
ρουν τον ιδιωτικό τομέα Υγείας που θη
σαυρίζει σε βάρος της ζωής και της υ
γείας του λαού, ανέδειξε στο χαιρετισμό 
του ο Γιώργος Μαρίνος, μέλος του ΠΓ 
της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής Εύβοιας, 
εκφράζοντας ταυτόχρονα τη στήριξη του 
Κόμματος στον αγώνα των εργαζομένων 
και του λαού της περιοχής. Τόνισε επί
σης ότι την ίδια αντιλαϊκή πολιτική ακο
λουθεί η κυβέρνηση και στην Παιδεία, ό
που ενμέσω πανδημίας αρνείται να προ- 
σλάβει επιπλέον εκπαιδευτικούς και στοι
βάζει τους μαθητές σε 25άρια τμήματα.

Την ώρα, πρόσθεσε, που η κυβέρνη
ση, όπως έκαναν και οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις, αρνείται να δώσει χρήμα
τα για τις ανάγκες του λαού, χρηματοδο
τεί με δισεκατομμύρια τους επιχειρημα
τικούς ομίλους, δίνει 4,5 δισ. ευρώ στο 
ΝΑΤΟ που σκοτώνει τους λαούς και τι
νάζει το Αιγαίο και τη Μεσόγειο στον α

έρα. Αποτελεί μεγάλο στόχο, υπογράμμισε, 
να παλεύεις για αποκλειστικά δημόσιο και 
δωρεάν σύστημα Υγείας, για Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας που θα είναι δεμένη με τις 
ανάγκες της κοινωνίας. Και σημείωσε ότι η 
στάση του λαού απέναντι στην προηγούμε
νη προσπάθεια υποβάθμισης του Νοσοκο
μείου Κύμης σε Κέντρο Υγείας δείχνει ό
τι η οργανωμένη πάλη μπορεί να δώσει και 
πάλι τη λύση.
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1  κρούσματα κορωνοϊού
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,22 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

Επιφάνεια: 890.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ

κρούσματα κορωνοϊού
» Αρνητικό ρεκόρ, μεγαλώνει η 
ανησυχία για ιη διασπορά.
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1  κρούσματα κορωνοϊού
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,22 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΤΟ 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ:

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΑΝΤΩΝ ΟΓΙΑΝΝ ΑΚΗΣ

» Την έλλειψη μέριμνας ιης Πο
λιτείας για την προστασία από τον 
κορωνοϊό του Εθνικού Κέντρου Α
ποκατάστασης (ΕΚΑ) και των δε
κάδων ιδιωτικών δομών και κέ
ντρων αποκατάστασης που φιλο
ξενούν εκατοντάδες υπερήλικους 
ασθενείς με σοβαρά προβλήματα υ
γείας ανά τη χώρα καταγγέλλει με ε
πιστολή του το Διοικητικό Συμ
βούλιο του Συλλόγου Υπαλλήλων 
στο Εθνικό Κέντρο Αποκατάστα
σης.

Απαιτεί δε, με αφορμή τη διά
γνωση του πρώτου θετικού κρού
σματος ανάμεσα στο προσωπικό 
του Κέντρου, να ληφθούν όλα τα α
ναγκαία μέτρα για να διασφαλιστεί 
η υγεία των ασθενών και των ερ
γαζομένων.

Οι επικοινωνιακές κορώνες της 
κυβέρνησης, καταγγέλλουν οι ερ
γαζόμενοι, δεν μπορούν να κρύ
ψουν ότι στα Κέντρα Αποκατάστα
σης το υπουργείο Υγείας δεν έχει 
εκδώσει καμία οδηγία να πραγμα
τοποιούνται περιοδικοί έλεγχοι τό
σο των νοσηλευομένων όσο και 
των εργαζομένων σε αυτά, παρότι 
ως εποπτεύον γνωρίζει ότι νοση
λεύονται σε αυτά τα κέντρα σοβαρά 
περιστατικά τα οποία στην πλειο
νότητα των περιπτώσεων είναι υ
περήλικοι με υποκείμενα νοσήμα
τα και φιλοξενούνται σε αυτές τις 
δομές για μεγάλα χρονικά διαστή
ματα.

Πλήρηβ κυβερνητική 
αδιαφορία

Το γεγονός ότι το υπουργείο Υ
γείας δεν έχει δώσει καμιά εντολή 
για συστηματικό έλεγχο ανά τακτά 
χρονικά διαστήματα των ασθενών 
και των εργαζομένων στο μοναδικό 
δημόσιο κέντρο αποκατάστασης 
και ότι το έχει αφήσει για πάνω α
πό επτά μήνες εν μέσω πανδημίας 
χωρίς διοίκηση είναι ενδεικτικά 
της αδιαφορίας της κυβέρνησης. 
Οι εργαζόμενοι προειδοποιούν για 
τον κίνδυνο να βρεθούμε μπροστά 
σε δυσάρεστες καταστάσεις για την 
υγεία τόσο των νοσηλευομένων ό
σων και των εργαζομένων σε αυτά, 
εάν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα πε
ριορισμού της εξάπλωσης του 
SARS-CoV-2 στα κέντρα αποκατά
στασης.

Αναλυτικά στην ανακοίνωσή του 
το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλ
λόγου Υπαλλήλων στο Εθνικό Κέ
ντρο Αποκατάστασης προς το υπ. 
Υγείας, την 1η ΥΠΕ, τη διοίκηση 
του ΚΑΤ - ΕΚΑ, την ΠΟΕΔΗΝ και τα

Εργαζόμενοι και ασθενείς 
απροστάτευτοι έναντι της πανδημίας

Νέο αρνητικό 
ρεκόρ με 372

«Το υπουργείο 
Υγείας δεν έχει 

εκδώσει καμιά οδηγία 
να πραγματοποιούνται 
περιοδικοί έλεγχοι»

μέσα ενημέρωσης επισημαίνει με 
αφορμή τη διάγνωση θετικού 
κρούσματος κορωνοϊού στο προ
σωπικό του Κέντρου:

«Παρά τις παρεμβάσεις μας για 
την πραγματοποίηση τεστ ανά τα
κτά χρονικά διαστήματα σε όλο το 
προσωπικό και τους νοσηλευόμε
νους στο Κέντρο, καμία οδηγία από 
τον ΕΟΔΥ και το υπ. Υγείας δεν έ
χει δοθεί παρότι το ΕΚΑ αποτελεί 
ειδικό νοσοκομείο στο οποίο οι α
σθενείς παραμένουν για μεγάλα 
χρονικά διαστήματα».

Τα αιτήματα 
των εργαζομένων

Συγκεκριμένα, με αφορμή την 
εμφάνιση κρούσματος, το Δ.Σ. του 
σωματείου ζητάει από τη διοίκηση 
του Κέντρου, τον ΕΟΔΥ και την πο
λιτική ηγεσία του Υπ. Υγείας:

* Την ιχνηλάτηση των στενών ε
παφών με το κρούσμα προκειμέ- 
νου αυτό το προσωπικό να τεθεί σε 
καραντίνα σύμφωνα με τα υγειο
νομικά πρωτόκολλα με ευθύνη της 
επιτροπής λοιμώξεων και του ΕΟ
ΔΥ.
* Τη διενέργεια τεστ σε όλους τους 
ασθενείς και το προσωπικό που ερ
γάζεται στο Κέντρο.
* Να σταματήσουν τα εξωτερικά 
ιατρεία τις εισαγωγές και τα εξιτή
ρια από το Κέντρο μέχρι να διερευ- 
νηθεί η έκταση του προβλήματος.
* Να γίνει απολύμανση στους χώ
ρους που είναι πιθανόν να έχουν 
μολυνθεί.

Αν. Iav60s: Η κυβέρνηση 
έχει απαξιώσει όλεε iis 
ειδικές δομές ίου ΕΣΥ

Σε έναν τομέα όπου είναι τόσο 
πολύ ισχυρός ο ιδιωτικός τομέας η 
κυβέρνηση έκανε την επιλογή να 
μην αμφισβητήσει την κυριαρχία 
του εγκαταλείποντας πλήρως το 
σχέδιο για την αποκατάσταση του 
περιλάμβανε την ενίσχυση και α
ναβάθμιση του Εθνικού Κέντρου 
Αποκατάστασης και των δημόσιων 
δομών αποκατάστασης επεσήμα- 
νε μιλώντας στην «Αυγή» ο Ανδρέ- 
ας Ξανθός.

0 τέως υπουργός Υγείας και αρ
μόδιος τομεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ ση
μειώνει ότι την προηγούμενη πε

ρίοδο υπήρχε σχέδιο το οποίο είχε 
προκύψει από εισηγήσεις ειδικών 
επιστημόνων και προέβλεπε την α
ναβάθμιση και την ενίσχυση του Ε
ΚΑ, των κέντρων φυσικής ιατρικής 
και αποκατάστασης και των κλινι
κών αποκατάστασης στα δημόσια 
νοσοκομεία, με γιατρούς και με ε- 
παγγελματίες υγείας δίνοντας έμ
φαση στην ανάπτυξη περισσότε
ρων κλινών κλειστής νοσηλείας, με 
χαρακτηριστικές δομές τα ΚΕΦΙ ΑΠ 
Αμυνταίου και Άργους Ορεστικού.

Αυτό το σχέδιο για τη διεύρυνση 
του δημόσιου χώρου η κυβέρνηση, 
με πρόσχημα την πανδημία, φαί
νεται ότι το έχει εγκαταλείψει πλή
ρως υπογραμμίζει ο τ. υπουργός Υ
γείας τονίζοντας ότι αυτή η εγκα
τάλειψη απαξιώνει τις ειδικές δο
μές του ΕΣΥ, όπως είναι το ΕΚΑ.

Επίσης ο Αν. Ξανθός επισημαί
νει ότι η απαξιωτική στάση της κυ
βέρνησης προς τον δημόσιο χώρο 
γενικά, και ειδικά στον τομέα της 
αποκατάστασης, όπου είναι τόσο ι
σχυρός ο ιδιωτικός τομέας, ότι υ
πονομεύει το δικαίωμα της πρό
σβασης των ανασφάλιστων ασθε
νών, υπενθυμίζοντας ότι μόνο στις 
δημόσιες δομές αποκατάστασης υ
πάρχει η προοπτική για τους ανα
σφάλιστους να έχουν πρόσβαση, 
χωρίς εμπόδια και οικονομική επι
βάρυνση.

κρούσματα

Η> Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 372 
νέα κρούσματα ίου κορωνοϊ- 
ού στη χώρα pas, αριθμόε 
που αποτελεί αρνητικό ρεκόρ 
από την αρχή ms πανδημίαε, 
ξεπερνώντα$ κατά πολύ τα 
293 ms26nsAuY00uiou. Πα
ράλληλα ανακοινώθηκαν και 
4 νέοι θάνατοι.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τη 
σχετική ανακοίνωση από τον 
ΕΟΔΥ, τα νέα εργαστηριακά 
επιβεβαιωμένα κρούσματα 
ms νόσου είναι 372, εκ των 
οποίων τα 164 συνδέονται με 
γνωστέε συρροέε και τα 21 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
cros πύλεε εισόδου ms xcopas.

Από τα 372 επιπλέον κρού
σματα που ανακοινώθηκαν 
χθεε, τα 164 προέρχονται από 
ήδη γνωστέε συρροέε κρου
σμάτων και συγκεκριμένα 114 
συνδέονται με γνωστή συρ
ροή σε βιομηχανία επεξεργα- 
oias τροφίμων στην Π.Ε. Πέλ- 
rlas, 29 συνδέονται με γνωστή 
συρροή σε βιομηχανία ανακύ
κλωσή στην Αττική και 21 
προέρχονται από διάφορεε 
γνωστέε συρροέε προηγούμε
νων ημερών.
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1  ΟΛΕΣ ΟΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΗ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-09-2020

Επιφάνεια: 688.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΟΛΕΣ ΟΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
___________________________________________________________________ ___________ ΣΕΛ15
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1  ΟΛΕΣ ΟΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,15 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-09-2020

Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας με αφορμή 
την ομιλία Μητσοτάκη
Αυτό το Σάββατο στην Θεσσαλονίκη

"πορεί η ΔΕΘ να μαται
ώθηκε λόγω κορωνοϊ- 
ού, ωστόσο η παρουσία 
του πρωθυπουργού 

ην πόλη και η ομιλία 
του στους παραγωγικούς φορείς αύριο το 
βράδυ, «βγάζει» για μία ακόμη φορά στο 
δρόμο συνδικάτα και συλλογικότητες.

Συλλαλητήριο θα πραγματοποιήσουν 
το Σάββατο, 12 Σεπτεμβρίου η ΑΔΕΔΥ, 
το ΠΑΜΕ και αριστερές συλλογικότη
τες. ΕΚΘ και ΓΣΕΕ δεν θα πραγματοποι
ήσουν συλλαλητήριο λόγω των μέτρων 
για τον κορωνοϊό.

Ειδικότερα:

Συλλαλητήριο ΑΔΕΔΥ

Συλλαλητήριο με την τήρηση όλων 
των μέτρων που προβλέπουν τα υγειονο
μικά πρωτόκολλα οργανώνει η ΑΔΕΔΥ, 
στις 6 το απόγευμα του Σαββάτου, στο 
άγαλμα του Βενιζέλου, με αφορμή την 
παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη στη Θεσσαλονίκη για το 
Thessaloniki Helexpo Forum.

«Αποφασίσαμε να δώσουμε και φέτος 
αγωναστικό 'παρών’, όπως και τα προ
ηγούμενα χρόνια, παρά τις ιδιαιτερότητες 
των συνθηκών', λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού, για να ενημερώσουμε τον 
κόσμο και να κάνουμε γνωστές τις διεκ
δίκησης των δημοσίων υπαλλήλων», τό
νισε ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Γιάννης 
Πάιδας, στη διάρκεια συνέντευξης Τύ
που που έδωσε χθες στη Θεσσαλονίκη. 
Ο κ. Πάιδας είπε ότι ο συκοφαντημένος 
δημόσιος τομέας απέδειξε μέσα στην 
κρίση του κορωνοιού ότι «το ελληνικό 
δημόσιο και οι δημόσιοι λειτουργοί είναι 
ίσως οι κορυφαίοι λειτουργοί μέσα στην 
ελληνική κοινωνία, οι οποίοι κρατούν 
διαχρονικά το σύστημα λειτουργίας του 
ελληνικού κράτους». Έφερε ως παρά
δειγμα το δημόσιο σύστημα υγείας, λέ
γοντας ότι με ελάχιστα μέσα και υποστε- 
λέχωση κατάφερε να διαχειριστεί την 
υγειονομική κρίση και έδειξε ότι είναι 
πολύ καλύτερο από διάφορα πολυδιαφη
μισμένα συστήματα υγείας.

Οι δημόσιοι υπάλληλοι κατεβαίνουν

στο συλλαλητήριο με τα συνθήματα: 
στήριξη της δημόσιας υγείας και του 
ΕΣΥ, να μην πληρώσουν την κρίση οι ερ
γαζόμενος όχι στις αντιλαϊκές πολιτικές. 
Ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ ζήτησε την ενί
σχυση της Υγείας και της Παιδείας με 
προσλήψεις και υλικοτεχνικές υποδομές. 
Για την Παιδεία είπε ότι δεν αρκούν οι 
προσλήψεις που έχουν δρομολογηθεί.

Ειδικότερα για το άνοιγμα των σχολεί
ων, την ερχόμενη Δευτέρα, ο Γιώργος 
Βασιλειάδης, μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της Ένωσης Δημοσιοϋπαλλη
λικών Οργανώσεων Θεσσαλονίκης 
(ΕΔΟΘ), επισήμανε ότι παρά τις διαβε- 
βαιώσης της κυβέρνησης δεν υπάρχη η 
απαραίτητη ετοιμότητα. Όπως είπε δεν 
έχουν πάει ακόμα στα σχολεία μάσκες 
και αντισηπτικά, υπάρχει έλλειψη καθα
ριστριών, ενώ κάποιες αίθουσες βρίσκον
ται σε υπόγεια και θα έχουν 27-28 και 29 
μαθητές.

Νοσοκομειακοί Ιατροί

Κινητοποίηση διοργανώνει η Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), σή
μερα 11 Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλονίκη,

ζητώντας την επίλυση οικονομικών και 
θεσμικών αιτημάτων. Η «πορεία σωτη
ρίας Δημόσιας Υγείας, Πρόνοιας & 
ΕΚΑΒ» θα ξεκινήσει στις 8.30 το πρωί 
από το Ιπποκράτηο Νοσοκομείο.

Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών 
Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ) , συνεχίζοντας 
τον αγώνα της για την προάσπιση της 
υγείας και περίθαλψης του λαού, συμμε
τέχει τόσο στην πανυγειονομική κινητο
ποίηση σήμερα, Παρασκευή 11/9 όσο 
και στο συλλαλλητήριο το Σάββατο 12/9 
ενόψει της ΔΕΘ.

Σήμερα στις 8.30 το πρωί θα πραγμα
τοποιηθεί συγκέντρωση στο Νοσ. Ιππο- 
κράτειο και πορεία ως το Υπουργείο Μα
κεδονίας Θράκης, με τρίωρη στάση ερ
γασίας ενώ το Σάββατο στις 6 μ.μ. θα γί
νει συγκέντρωση στο άγαλμα Βενιζέλου 
και συνάντηση με τα πρωτοβάθμια σω
ματεία και τους φοιτητικούς συλλόγους 
που θα πορευτούν ως εκεί από τις κατά 
τόπους προσυγκεντρώσεις, «για ενωτική 
και ανεξάρτητη από την κυβερνητική και 
εργοδστική συνδικαλαστική γραφειοκρα
τία, πορεία ως τη ΧΑΝΘ».

Οι νοσοκομειακοί γιατροί διεκδικούν: 
Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπι
κού, μονιμοποίηση όλων των συμβασι-

ούχων και επικουρικών, άμεση στελέχω- 
ση των νέων ΜΕΘ και δημιουργία νέων, 
επαρκών για την αντιμετώπιση τόσο των 
κρουσμάτων covid-19 όσο και των 
ασθενών που χραάζονται περίθαλψη για 
άλλη νοσηρότητα, να σταματήσουν η με
τακινήσεις και η παραπέρα αποστελέχω- 
ση των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας. Πλήρης στελέχωση και εξοπλι
σμός τους ώστε να επιτελέσουν το ρόλο 
τους στην ανίχνευση της νοσηρότητας, 
την παρακολούθηση και την πρωτοβάθ
μια περίθαλψη τόσο για την ασφάλεια 
και φροντίδα του πληθυσμού όσο και για 
την αποσυμφόρηση των νοσοκομείων, 
μαζικά επαναλαμβανόμενα τεστ για 
όλους τους εργαζόμενους, επάρκηα στα 
Μέσα Ατομικής Προστασίας, άνοιγμα 
των νοσοκομείων που έκλεισαν ώστε να 
μη μειώνονται οι κλίνες και να μη διατα- 
ράσσεται η δυνατότητα περίθαλψης των 
ασθενών με καθημερινή νοσηρότητα και 
σχεδίασμά για επίταξη του ιδιωτικού το
μέα - δομών, εξοπλισμού και προσωπι
κού- για την περίπτωση μεγάλης έξαρσης 
της πανδημίας.

Συγκέντρωση και πορεία 
ΠΑΜΕ

Σε συγκέντρωση το Σάββατο, 12 Σε
πτεμβρίου στις 6.30 το απόγευμα στην 
πλατεία ΧΑΝΘ καλεί το Π.Α.ΜΕ. Θα 
ακολουθήσει πορεία.

Επίσης, την ίδια μέρα, το ΠΑΜΕ 
πραγματοποιεί εκδήλωση κατά της ιδιω
τικοποίησης ταυ νερού. Η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί στο ΠΑΡΚΟ ΧΑΝΘ 
(πίσω από το άγαλμα του Ανδρόνικου) 
στη Θεσσαλονίκη στις 10.30π.μ.

Άλλα καλέσματα

Επίσης, σε κοινή παλλαϊκή συγκέν
τρωση καλεί το Σάββατο, 12 Σεπτεμβρί
ου, η Λαϊκή Ενότητα στη Θεσσαλονίκη. 
Η προσυγκέντρωση θα γίνη στις 5:30μμ 
στη συμβολή των οδών Αγ. Σοφίας με 
Εγνατία και εν συνεχεία θα πραγματο
ποιηθεί πορεία με τα συνδικάτα από το 
άγαλμα Βενιζέλου προς το Βελλίδηο.

Κινητοποιήσεις 
κατά της απόσπασης 
αρχαίων στη Βενιζέλου

Μια σειρά δράσεων κατά της 
απόσπασης των αρχαιοτήτων του 
μετρό από τον σταθμό Βενιζέλου 
προγραμματίζει η Κίνηση Πολι
τών Θεσσαλονίκης για την Διάσω
ση της Πολιτιστικής Κληρονο
μιάς, με αφορμή την επίσκεψη και 
ομιλία του πρωθυπουργού Κυριά
κου Μητσοτάκη στη Θεσσαλονί
κη.

Μεταξύ άλλων σχεδιάζεται:
-η ανάρτηση πανό σε κεντρικό 

σημείο της πόλης, απέναντι από 
την ΔΕΘ, στην περιοχή Αγγελάκη, 

-η ενημέρωση των πολιτών με 
μοίρασμα φυλλαδίων σε κεντρικά 
σημεία της πόλ.ης κάθε Πέμπτη 
απόγευμα,

η ανάρτηση πανό σε μπαλκόνια 
πολιτών σε διάφορα σημεία της 
πόλης με το σύνθημα ’Έγκλημα 
στον Σταθμό Βενιζέλου"

-και τέλος σήμερα στην περιοχή 
του Λευκού Πύργου, στις 19:00- 
21:00, ο αρχαίος δρόμος θα "ξεδι
πλώνεται" στα πόδια στον πολι
τών σε μια ψηφιακή εκτύπωση 
μήκους οκτώ μέτρων, ώστε όπως 
αναφέρουν τα μέλη της Κίνησης 
Πολιτών «να δοθεί η ακριβής ει
κόνα του θησαυρού που είναι 
θαμμένος στα σπλάχνα της οδού 
Εγνατίας».

«Να μην πληρώσουν και πάλι οι εργα
ζόμενοι και η νεολαία τα βάρη της υγει
ονομικής και οικονομικής κρίσης», επι
σημαίνει η ΛΑΈ.

Υπάρχουν επίσης καλέσματα για συγ
κεντρώσεις στην Καμάρα το απόγευμα 
του Σαββάτου από εξωκοινοβουλευτικής 
αριστερά, συλλογικότητες καθώς και από 
ομάδες του αντιεςρυσιαστικού χώρου.
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